
Мін і с терство  осв і ти  і  науки  Укра їни  

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

 

44 00   
 

ННААУУККООВВОО --

ММЕЕТТООДДИИЧЧННАА   

ККООННФФЕЕРРЕЕННЦЦІІЯЯ    

 

 

 

Ма т е р і а л и  к о н ф е р е н ц і ї  
 

 

Науково-методологічні основи 

вдосконалення системи 

підготовки фахівців 

для харчової та зернопереробної 
промисловостей 

 

 

в двох частинах 
 

Ч а с т и н а  2  
 

 

 

 

 

ОДЕСА  2 0 0 9



2 

 

 

Матеріали друкуються відповідно рішенню 40
ої

 науково-методичної кон-
ференції викладачів ОНАХТ «Науково-методологічні основи вдосконалення 
системи підготовки фахівців для харчової та зернопереробної промисловостей», 

яка проходила 8 і 9 квітня 2009 року. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 
Гапонюк О.І., д-р техн. наук, професор, 
Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 
Гладушняк О.К., д-р техн. наук, професор, 
Моргун В.О., д-р техн. наук, професор, 
Іоргачова К.Г., д-р техн. наук, професор, 
Ангелов Г.В., канд. іст. наук, професор, 
Немченко В.В., д-р екон. наук, професор, 
Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 
Науменко В.І., канд. техн. наук, доцент, 
Будюк Л.Ф., канд. техн. наук, доцент, 
Кац А.К., канд. техн. наук, доцент, 
Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 

 

 



40 

 

РОЛЬ ОЦІНКИ ТА САМООЦІНКИ ЗНАНЬ 

У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

С.О. Смірнова, Л.Я. Ковтун 

 

Вивчення циклу графічних дисциплін (нарисна геометрія, інженерна гра-
фіка, технічне креслення) дозволяє встановити тісний зв’язок з предметами 
спеціального циклу та готує студентів безпосередньо до практичної діяльності. 
При цьому систематичний контроль знань, умінь та навичок студентів – 

обов’язкова та активна умова забезпечення результативності навчально-
виховного процесу.  

Викладач і студент, будучи об’єктами навчально-виховного процесу, вза-
ємовпливають на його успішність. 

У вчорашнього школяра з низьким рівнем самоорганізації потреба в усві-
домленні самостійної організації власної діяльності не сформована. При відсут-
ності сторонньої допомоги у нього неминуче виникнуть проблеми, а в умовах 
кредитно-модульної системи студенти повинні засвоювати навчальний матеріал 
самостійно. 

Оцінка знань, умінь та навичок виконує контрольні навчальні, виховні 
функції, отже, вона повинна бути об’єктивною та принциповою.  

Оцінка розглядається як: 
«оцінка – діагностика» – для цього активно використовуються різні тести 

та спеціальні домашні й аудиторні завдання, що констатують наявність і сту-
пінь розвитку тих чи інших показників;  

«оцінка – механізм» – потребує діалогу між викладачем та студентом. 

Критерій виставлення оцінки повинен бути відомий для тих, хто навча-
ється. А також оцінка обов’язково має бути мотивованою. Виховні функції оці-
нка може виконувати лише тоді, коли студент внутрішньо згоден з нею. Розбі-
жність між оцінкою викладача та самооцінкою студента призводить до конфлі-
ктів явних і прихованих. Систематичне завищення оцінки діє негативно і нерід-
ко погіршує ставлення до предмета. Заниження оцінки викликає почуття образи 
та зневіри у власні сили і можливості. Оцінюючи знання тим чи іншим балом, 

викладач пред’являє тим самим рівень вимог, якому повинна відповідати на-
вчальна діяльність студента.  

Великий процент відрахованих з першого курсу зовсім не обов’язково 
пов’язаний з тим, що студент не має достатньо інтелектуальних і творчих мож-

ливостей. Досить часто це відбувається з тими студентами, хто з об’єктивних і 
суб’єктивних причин не готові до нових умов навчання через невміння само-
стійно організовувати свій робочий час, а кількість часу, яка виділена на само-
стійну роботу, збільшується.  

Порівнюючи якісні показники за останні роки, ми впевнились, що при 
приблизно рівній діагностиці первісних графічних знань результати тестування 
сформованих знань на 15 тижні значно знизились. 
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